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A/.okat a t. előfizetőinket,akiknek
előfizetése a folyó hónap végén
lejár, vagy már előbb lejárt tisz­
telettel kérjük, hogy a megújítás 
iránt mielőbb intézkedni szíves­
kedjenek, nehogy a lap küldésé­
ben fennakadás történjék.
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kiadóhivatala.

Szocialista-barátság.
Budapest, március 27.

( .) Az utolsó napok tör­
ténete meglehetősen tanulsá­
gos a magyar politikai pár­
tokra nézve. Olyan hibákat 
követnek el minden oldalról, 
amelyeknek az elkerüléséhez 
már nem is iskolázottság szük­
séges, de azokkal az egyszerű 
nép is végzett közmondásai­
ban . Madarat tolláról, embert 
barátjáról, tartja egy ilyen 
okos kö mondás, bár van 
egy másik közmondás is, a 
mely sokkal élesebben hang­
zik. Nem alkalmazzuk, mert 
hiszen — szerencséjükre a 
politikai pártoknak — nem 
keveredtek egészen korpa 
közé, hanem csupán a ka­
bátjuk csücske ért hozzá.

A szocialistákkal való ma­
nipulációkat értjük. Megjárták 
a szociáli tákkal való paktá- 
lással a szélsőbaloldaliak és 
kellemetlenné vált a velők 
való érintkezés magára a 
kormányra nézve is.

igazán érthetlen, hogy al- 
kouuáiiyos és nemzeti alapon 
álló pártok azokat a szocia­
listákat vonják bele politikai 
akcióikba, akikről tudvalevő, 
hogy neu veti érzéseik nin­
csenek, az alkotmánynak pe­
dig esküdt ellenségei. A szél­
sőbal, a tiltakozó népgyülés 
előtt még némi joggal hihette, 
hogy akik az alkotmányra ha­
ragszanak, azok nem teljesít­
hetnek szolgálatokat a kor­
mánynak és igy szívesen szol­
gáltatnak, ha egyebet nem, úgy 
legalább ordítozó hátteret az ő 
ellenzék akciójuknak. Nagy 
volt a csalódásuk, mert a szo- 
ciál-demokrata urak ugylátsza- 
nak gondolkozni, hogy ha ők 
nem barátai sem a kormány­

nak, sem az ellenzéknek, ak­
kor szolgálják azokat, akik 
szolgálataikat hathatósabban 
honorálják.

A népgyülést szétrobban­
tották a szociálisták, azt azon­
ban épen most látjuk, hogy 
a szociálisták szövetségével 
együtt járnak a botrányok is. 
Aki görényt tart, számoljon 
ennek a kedves állatnak az 
illatával is. A kormány érde­
mes közegei vakarhatják a 
fejüket annak láttára, hogy 
milyen ország-világra szóló 
zene-hona lelt abból, hogy a 
népbolonditókkal egy tálból 
ették a cseresznyét.

A dolgoknak logikájával 
számoljon ezentúl minden­
féle párt. Akár a kormány­
nak, akár az ellenzéknek van 

! szüksége oly szövetségre, a 
! melyeknek révén nagy töme­

gek és nagy szájak állanak 
I rendelkezésére, azt ne keres­

sék a nemzeti politika és al­
kotmányos élet falain kívül 
álló elemek között. Elérték 

i vele, hogy táncra perdültek 
! a szociálisták a politikai álar­

cos bálon, de elérték azt is, 
hogy ezentúl Budapesten a 

I polgárság nem tarthat nép­
gyülést a szociálisták tudtán 
és engedőimén kivid.

Hogy mennyire igazunk 
van, az kitűnik egy itt el­
mondandó epizódból. Az egyik 
szocialista párt-töredék köz- 

i lönye elmondja a másik párt 
í vezérembereiről, hogy a na- 
! pókban a pártajtók mögött 
; pezsgőitek együtt gróf S á- 

páry Bál és Pázmándy Dé­
nes urakkal. Micsoda titkos 
dolguk lehetett ezen előkelő 
uraknak a nem éppen elő­
kelő szocialista vezérekkel ? 
Igen egyszerű a válasz. Ezek 
az urak most fényes dunai 
ünnepély létrehozatalán fára­
doznak. Hogy a szociálisták 
ne zavarják meg ezt a világ­
városias jellegű, fényes jóté- 
konycélu ünnepélyt, kénytele­
nek voltak a vezér urakkal 
egyezségre lépni, ügy, ahogy.

Ez is egyik példája annak, 
hogy milyen nagy szarvakat 
raktunk a szociálisíáknak, a 
kik — mellesleg mondva — 
meg se közelitik a külföldi 
szocialista pártok értelmi sú­
lyát. Ezekkel az emberekkel

nem paktálni kell, de — mi­
vel közös ellenségei minden, 
a közrendet becsülő állam­
polgárnak inkább azon 
kell lennünk, hogy őket a 
jogtalanul bitorolt térről le­
szorítsuk, az elnyomott né­
pet pedig kimentsük romlás?.tó 
befolyásukból.

Budapest, márczius 27.

Munkakönyvek visszatar­
tása.

A belügyminiszter a munka­
könyvek visszatartása tárgyában 
oly közérdekű rendeletet adott ki, 
mely mindenkit érdekel.

Uyakran merül fel panasz a 
miatt, hogy a szolgálatot vagy 
munkát kereső egyének személyi 
okiratai munkaközvetítők, szak­
egyletek, cseléd- és helyszerzők, 
lakásidók stb. által jogéi enesen 
vissza artaínak s ez által a cse­
lédek. munkások stb. az alkal­
mazásba vagy munkába állásban 
mvgakadályoztatnak s az illetők­
nek életfenntartásuk lehetetlenné 
tétetik.

Minthogy pedig a fennálló tör­
vények közgazdasági és rendőri 
tekintetből a munkaadóval szem­
ben is előírják azt, hogy a szol­
gálati szerződés megszüntetése 
után a gazda, illetőleg a munka­
adó a cseled-, illetőleg munka­
könyvét annak visszaadni tarto­
zik, kinek nevére szól és igy an­
nál kevésbbé lehet helye annak, 
hogy az elől megjelölt egyének 
vagy egyletek esetleges közvetí­
téseiknek biztosítására a nekik 
átadott cseléd- vagy munkuköny- 
veket s egyéb személyi okmányo­
kat kézizálog vagy biztositékképen 
visszatarthassák; — minthogy 
továbbá az igazoló okirat jogel­
lenes visszatartása egyenesen 
meghiúsítja a cseléd- és munka- 
könyvek kötelező használatát in­
dokoló törvényhozói célzat meg- 
Valúsiiásái:

mindezeknél fogva a szolgála­
tot vagy munkát kereső egyének 
személyi okmányainak, cseléd és 
munkaKÖnyveinek stb. jogellenes 
visszatartását ezennel eltiltom.

Ezen tilalom megszegése az 
1879: XI. t-e. 1. § a értelmében 
kihágást képez s elkövetői 200 
koronáig terjedhető pénzbüntetés­
sel, ismétlés esetén ezenfelül még 
15 napig terjedhető elzárással 
büntetendők.

A kihágás elbírálására a rend­
őrhatóságok illetékesek. Ezekből 
a jelenleg érvényben levő szabá­
lyokban kijelölt felettes hatósá­
gokhoz van felebbezésnek helye.

A pénzbüntetésekből befolyó 
összegek azon község szegény­
alapja javára esnek, melynek te­
rületén a kihágás elkövettetett.

Végül megjegyzem, hogy ezen 
rendeletem — tekint ttel a ke­

reskedelemügyi miniszter urnák 
1901. évi december hó 17-én 
76 200 sz. a kelt s valamennyi 
másodfokú iparhatósághoz inté­
zett körrendeletére — az iparos 
segédek és gyári munkások mun­
kakönyvének a munkaadók ré­
széről való visszatartására nem 
terjed ki.

A kormány és az obstrukoió.
A bécsi N'-ue Freie Presse mai 
számában hosszabb cikket szen­
tel az obstrukciónak, melyben 
többek között a következő érde­
kes dolgok foglaltatnak: Kor­
mányválságról ezidö szerint egy­
általában nincs szó, de azért, az 
ob«trukció következtében, a kor­
mány helyzete igen nehéz, nem 
annyira a katonai javaslatok miatt, 
mint inkább a budget indemnitás 
folytán. A kormány az indemni- 
tás-javaslatot még a húsvéti ün­
nepek előtt be akarja terjeszteni 
a képviselőház elé s ekkor válik 
el, hogy az ellenzék ezt is meg 
akarja-e obstruálni. Ezt a leg­
utóbb tartott minisztertanácsban 
határozták el; ugyanott szóba 
került egy hathónapos indemnitás 
terve is, melyet azonban csakha 
mar elejtettek, s megmaradtak a 
négyhónapos indemnitás mellett. 
Az indemnitás táigyalásába hus- 
vét után kezdene a Ház. Arra is 
céloz a N. Fr. Pr., hogy az ob­
strukciónak az indemnitásra való 
kiterjesztésének kérdésében véle­
ményeltérés van a függetlenségi 
párt kebelében. Itt dűl el majd, 
melyik irány érvényesül s a nép­
pártnak is itt kell meghatároznia, 
mily mértékben járul az obstruk- 
ció folytatásához.

Báró Haas Ivor és a szocia­
listák. Hála istennek, megint van 
szenzáció 1 Tegnapelőtt Bokányi 
szociálista vezért a Kaas Ivor 
báró interpellációja megsértette. 
Egy újságíró azt állitá, hogy látta 
a Bokányi nyugtáját a rendőr- 
főkapitánynál, ukiiől tehát fizeést 
húzott. Az újságíró ailitasáriaK 
hitelt adott Kaas Ivor s elmon­
dotta a képviselőházban is azt, 
amit tőle hallott. Erre Ru inay 
főkapitány is, Bokányi szociálista 
vezer is kijelentették, hogy nincs 
szerencséjük egymáshoz. Most 
már azon a bizonyos újságírón 
van a sor, hogy igazolja a nyil­
vánosság előtt is a saját állítását 
és a Kaas báró jóhiszeműségét. 
Az erkölcsi jogrend szabályai sze­
rint igy kellene az ügynek e in­
téződni és ezzel az elintézéssel 
minden tisztafejü ember beérné. 
Csakhogy ezt a kedves kis bot- 
rányiárgyat Bokányi és társai nem 
eresztik ki oly olcsón a mar­
kukból I

A vezér megvédelmezéséro nép- 
gyűlést hívnak össze megint. És 
hogy mit fognak beszélni ezen a 
népgyülésen a vöröslobogós elv­
társak, azt már eleve is sejthet-
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gyűlés, amelyen Lovászy Márton 
és Hellebront Géza képviselők is 
megjelentek.

Tiltakozó népgyülés volt to­
vábbá a tegnapi napon Marton- 
vásáron és Erzscbetfalván. Amott 
Horváth Gyula, Lengyel Zoltán, 
Barta Ferenc és Papp Zoltán,
( mitt Sturmann György beszéltek 
a néphez. A martonvásári nép- ; 
gyűlés határozatát március 31 én 
több száz tagú küldöttség hozza 
Budapestre s átadja Apponyi Al- 
bért gróf házelnöknek.

A polgári pörrendtartás. A
képviselőház igazságügyi bizott­
sága Sághy Gyula elnöklésével 
tartott ülésén folytatta a polgári 
pörrendtartásról szóló törvényja­
vaslat tárgyalását. A bizottság 
letárgyalta a szemlére, a szakér­
tőkre, a félnek eskü alatt való 
kihallgatására, az esküre és az 
előleges bizonyításra vonatkozó 
344—390. szakaszokat. Nagyobb 
vita egyik szakasznál sem volt 
és jobbára változatlanul fogadták 
el a szakaszokat. A 382. szakasz­
nál Simonyi Semadam Sándor 
utalt > mi, hogy ha az esküben 
vallási motívumokat viszünk bele 
a polgári eljárásba, akkor uz eskü 
szertartásában is mindazt meg 
kell valósítanunk ami a vallásos 
érzület felkeltésére alkalmas és 
szükséges. Indítványozta, hogy az 
esküt tévő a saját vallásfelekeze­
tének szertartása szerint és az 
annak megfelelő külön formulá­
val tegye le az esküt. A római 
jogban, hazai régi jogunkban igy 
volt és a mai osztrák pörrend- 
tartásban is igy van. Mandel Pál 
és Plósz Sándor miniszter felszó- 
'alása után a bizottság az indít­
ványt elvetette.

Külföld.

Anglia es az ir föld-bili Wind­
ham Írországi államtitkár nagyfon- 
tosságu javaslatot terjesztett tegnap 
az angol alsóház elé: az ir föld­

bilit, mely az ir földkérdést oldja 
meg. Az angol kormány javaslatának 
az alapja az, hogy segíteni akar az 
ir mezőgazdaság szomorú helyzetén, 
amely már-már tűrhetetlenné kezdett 
lenni és sok zavarnak volt az oko­
zója. A föld-bili lehetővé teszi az ir 
haszonbérlőknek, hogy földbirtoku­
kat a tulajdonosoktól vétel utján 
megszerezhessék. Ebbéli törekvései­
ket a kormány nagy előlegekkel tá­
mogatja, melyeket a haszonbérlők 
igen kényelmesen visszafizetnek. Mi­
előtt a kormány a javaslatát előter­
jesztette volna, tanácskozásra hívta 
össze az ir bérlőket és az angol 
földbirtokosokat s a tanácskozás az 
érdekelt felek megegyezésével vég­
ződött. Mióta hire ment, hogy a 
kormány a parlamentben előterjeszti 
az ir föld-bilit, azóta Írországban 
megszűnt minden zavargás ós a 
kormány is nyugodtan, szabadon bo­
csáthatta fogságukból az összes ir 
lázitókat, akik közt több ir képviselő 
is volt.

A spanyol republikánusok
Madridban tegnap nagy köztársasági 
gyűlés volt, amelyen vagy 51X10 em­
ber vett részt. A gyűlésen bejelen­
tették, hogv 20.000 mezei munkás 
csatlakozott a köztársaságiakhoz. 
Felolvasták Clemenceau francia sze­
nátor levelét, melyben buzdítja a 
spanyol polgárokat, hogy védelmez­
zék a szabadság és az igazság 
ügyét. A levelet e kiáltással fogad­
ták: Éljen a Irancia köztársasági 
Salmrom, akit a köztársaság vezé­
révé kiáltottak ki, beszédet mondott, 
melyben kijelentette, hogy haladék­
talanul fel kell Állítani a köztársa­
ságot, hogy felszabadítsák magukat 
a jezsuitáktól és a Vatikántól. A 
gyűlés után impozáns tüntetés volt. 
Hatezer köztársasági Madrid környé­
kére vonult, hol a szabadban regge­
lit rendeztek.

1903. márezius 28
2

jük a nemzetközi szocialistákat 
támogató fővárosi újságok okta­
tásai után. Szidni fogják a kleri­
kálisok felbérelt zsoldosait.“ S 
miútán ezeket ütni népszerű do­
log, ennélfogva akin ütni akarnak 
egyet-kettőt az ő barátságos mo 
dorukban, azt egyszerűen kineve­
zik klerikálisnak. Ilyen jó kis tré-
fólzhtin Infi IroHtrÁf RllHflnASt TlénflIUUWWU XV/** i V» *-< f--- l"
vasár- és ünnepnapokon.

Megyei tisztviselők a minisz­
terelnöknél. A megyei tisztvise­
lők kongresszusának százas kül­
döttsége ma tisztelgett a képvi­
selőházban Széli Kálmán minisz­
terelnöknél. A tisztviselők kérel­
mét Benitzky Lajos pestmegyei 
alispán adta elő. A miniszterel­
nök válaszában elismerte a ké­
relmek jogosultságát s megígérte, 
hogy ebben az ügyben tárgyalá­
sokat kezd a pénzügyminiszterrel. 
Figyelmeztette azonban a minisz­
terelnök a küldöttséget arra, hogy 
ezt a kérdést máról-holnapra meg­
oldani nem lehet és hogy a kor­
mány nem jó szemmel nézi. ha 
az ily kérdések megoldásához az 
érdekeltek nagy lármává! látnak 
hozzá. Mondani is felesleges, hogy 
a küldöttség elégedetlenül tá­
vozott.

A tisztviselők fizetésrende- 
zése. A képvíselőház pénz­
ügyi bizottsága Fáik Miksa elnök­
lete alatt tegnap délután fél 6 
órakor folytatta a tisztviselők 
fizetésrendezéséről szóló törvény­
javaslat részletes tárgyalását. A 
9. szakasznál Barta Ödön az 
időközben állami kezelésbe vett 
iskolák tanítói szolgálati idejének 
teljes beszámítását kéri, mert az 
ellenkező eljárás nagy igazságta­
lanság. Ismét szóba hozza a se­
gédtanítói cim eltörlésének szük­
ségét. Ezenkívül kéri a tanítóknál 
a helyi előléptetés megvalósítását 
is. Wlassics Gyula miniszter hang­
súlyozza, hogy a helyi szolgálati 
idő beszámítását nem fogadhatja 
el, mert akkor sokszor egyszerre 
kétszerre, vagy még ennél is ua-

Szegény Király Lidi.
— Rajz. —

A /MAGYARSÁG» tárczája.
Halovány fényű gyertya ég ki­

csiny kis szobában. Ott künn dú­
dol a téli szél, a jégvirágos ab­
lakhoz sodorja a zárnyaira sze­
det havat. Hideg van, csikorog, 
hogy csak úgy reszket bele ez a 
fagyos világ.

Ott benn egyet egyet pattan a 
cserépkályhában piruló szikra, 
azután elalszik, elhamvad egé­
szen, csak egy-egy szélroham 
rázza meg az ingó ablakkeretet 
néha-néha . . .

Bágvadt sóhaj hallatszik a fél­
homálybán. a sóhajt zokogás 
váltja fel. Ott künn az ablak 
alatt vigyorgó emberfők látszanak, 
kárörvendő arccal susogják egy­
másnak, hogy nagy beteg van 
Királyéknál . . .

Ott benn meg egyre erősebb 
lesz a zokogás, fuldokolva emel­
kedik egy kebel, egy ráncos képű 
öreg asszony felkel a sutból, 
meggyujtja a mécset is, oda megy 
a betegágyhoz, azt kérdi attól a 
halavány arcú hófehér némber- 
töl: »Mi bajod van én kedves 
gyermekem ?“

Ott künn zug-zajong a ferge- 
teg; olyan siralmas dolgokat re­
gél az a sivitó szél a szomorú

I gyobb fizetést kapna az átvett j 
tanító. Különben is a szolgálati 
idő nem vész el, mert azt a 
nyugdíjba beleszámítják. Ugyanez 
áll arra nézve is, amit Szerb 
György hozott fel. A segédtanítói 
cimre nézve megjegyzi, hogy 
maga sem ellenzi, ha eltörlik. A 
pénzügyminiszterrel megállapo­
dott abban, hogy a tanítók három 
százaléka helyi előléptetésben ré­
szesüljön, azaz 300 koronás igaz­
gatói pótlékot is kaphasson. És 
igy jutalmazhatók a kiváló érde­
mek a nélkül is, hogy át kelljen 
az érdemes tanítót helyezni. — 
Barta Ödön ismétli hogy az át­
vett tanítók szolgálati éveit telje­
sen méltányolják. A három szá 
zalék szó elé beiktatná a „leg­
alább“ szót. — Wlassics Gyula 
miniszter azt kéri, hogy marad­
janak a 3 százalék mellett min­
den toldás nélkül. A bizottság igy 
határozett.

A katonai javaslatok ellen. A
kecskeméti szabadelvüpárt már 
eins 22 én tartott pártgyülésén 
állást foglalt a katonai követelé­
sek dolgában. Határozaiot is ho­
zott, amelynek veleje az, hogy 
„nem e negatív téren, hanem po- 
zitive kell jogokat követelnünk “

Pozsonyból táviratozzak: A 
I szabad polgúregyesület ma nép- 
! gyűlést rendezett a katonai ja- 
j vasiatok ellen, melyen a föváros- 
I hói Barabás Béla és Pichler 

Győző országgyűlési k pviselök 
vettek részt. A gyülekezett a 
Kossuth-nóta és a Himnusz ének­
lése mellett rendben szétoszlott.
A szocialisták vasárnapra tüntető 
körmenet tartását tervezik. Szó­
nokokul Bokányi Dezső budapesti 

i és Dasinszki bécsi szociálistákat 
kérik föl.

Ungváron tegnap volt tiltakozó 
népgyülés. a melyen Komjáthy 
Béla beszélt a katonai követelé­
sek ellen. A gyűlés elhatározta, 
hogy tiltakozik a követelések el­
len s üdvözli küzdelméért a füg­
getlenségi pártot.

0-Kanizsán is tegnap volt nép­

füz lehajló, levéltelén ágainak . . 
mintha azt susogná, mintha azt 
beszélné: Jör ni fog . . . jönni 
fog.

Ott benn a hollófüriü halavány 
ifjú nén bér pedig oda vonja, két 
gömbölyű karjával magához azt 
a barázdált homlokot, azután 
csak azt fuldokolja: Anyám, én 
kedves jó anyám!

A vigyori arcok benéznek az 
ablakon, az öieg asszony elfor­
dítja fájó tekintetét attól a szén 
halavány betegtől, hiszen úgy 
sem tudná ő azt megvigasztalni.

A messze távolból szomorú dal 
hangzik, a Száva Laczi hangja, 
olyan bus az a melódia, úgy 
összevág azzal a szomorúsággal; 
néha-néha elkap a susogó szél 
egy hangocskát, oda hozza az 
ablak alá; talán azért, hogy még 
szomorúbban veszszen cl a sötét 
éjszakában ?

A zene hangjára ismeretlen 
zaj támad a kis szobában, kis 
csecsemő kezdi gőgicselésél, olyan 
kedvesen, olyan édesen, mintha 
az angyalokkal álmodnék tündér­
éin okai.

Erre fölveti nagy fekete sze­
meit az a fehérarcu beteg, ölébe 
veszi azt a kis angyalkát, ránéz 
azzal a bágyadt fényű, sokat­
mondó pillantással, némán, me­
reven.

Az a szomorú melódia egyre 
közelebb i ai gzik, a zivatar úgy 
dühöng, mintha szárnyára akarná 
venni a világot, hogy lehajitsa 
az űrbe, a végtelen semmiségbe, 
bűneivel, erényei vei együtt.

A beteg csak néz-néz arra a 
kis ártatlan teremtményre, a sze 
gény öreg asszony olyan félve 
vonul a sarokba, mikor egyszerre 
összerezzen egy velőtrázó kacza- 
gástól . . .

A beteg kaczagott hosszan, 
— crületesen.

Olyan fagyos mosoly ül az 
arcán, olyan kegyetlenül nézett 
az a két szem arra a kié ártat­
lanra.

Ismét egy csomó havat vágott 
az ablakhoz a vihar . . .

A szép némber pedig, kezébe 
fogta kicsiny gyermekét, meg­
rázta azzal a bágyadt, láradt ka­
rokkal, azután vánkosára hanyat­
lott, mintha ajka susogott volna 
valamit.

— Ne szeress s< haséin . . . 
sohasem! . . .

Azután nem szólt többet, le­
zárta azokat a hosszú selyem- 
pi Iákat, fekete haja arczára om­
lott és elaludt, — hogy ne éb­
redjen föl soha többé . . .

Az öreg asszony meg odabo­
rult az ágyra, sirt keservesen, 
zokogott kétségbeesetten . .

Ott künn meg egyre dúdolt a 
fergeteg, nagyon szomorú dolog­
ról regélt meg most is a temetői 
szomorulüz lehajló ágainak . . . 
mintha azt susogta volna: Itt 
van már, itt van már! . . .

Egészen közel, az ablak alatt 
megzendült a fájó melódia, bu­
sán, keservesen:

Barna kis lány elszerette a
legényt,

Lgy szerette, majd megette a 
szegényt.

Másnap temetés volt . . .
Fekete koporsója volt a fe­

hér hajadonnak, tizenkét legény 
vitte azt az élettelen testet, 
amelyben egykor olyan szerető 
szív lakozott.

Mikor elhangzott az utolsó 
ének, mikor az utolsó rög is rá­
hullott arra a fekete koporsóra, 
akkor egy fényes könycsepp lát­
szott az ifjú lelkész szemében ...

A vigyori emberek félre for­
dultak, azután gúnyos mosoly 
ült azokra az irigységtől sápadt 
arcokra.

Olyan szép téli nap volt, csak 
úgy mosolygott a napsugár a 
csillogó havon; a falu korcsmá­
jában meg a Száva Laci huzattá 
azokat a keserű nóUlkat . . .

A temetői nép szétoszlott, a 
pap beszentcltc azt a hantot, a
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A székesfehérvári nagy 
postalopás.

— A megkerült állami pénz. — 
Budapest, márczius 27.

Emlékezetes még hogy Bérezi 
Béla rendőrkapitány tavaly letar­
tóztatta Papes József postaszol­
gát és feleségét s rájuk bizonyí­
totta, hogy ők lopták el a szé­
kesfehérvári mozgópóstán a múlt 
év március 4-én eltűnt harminc­
ezer koronát. A postaszolga és 
felesége tudvalevőleg megvallot- 
ták, hogy a lopást ők követték 
el, de a harmincezer koronát 
nem adták vissza. Papesné elő­
adta, hogy a pénzt a városligeti 
Stefánia ut mellett elhúzódó árok­
ban a lopást követő napon bá 
d gszelencében elásták. Másnap 
újra ki akárták ásni a pénzt, 
hogy biztosabb helyen rejtsék el, 
mig a lopás ügyében a vizsgá­
latot be nem fejezik; de a pénzt 
a legnagyobb meglepetésükre már 
nem találták meg. Papesnek és 
feleségének vallomását a rendőr­
ség nagyon gyanúsnak találta. 
Újból vizsgálatot indítottak, amely 
alkalommal a fölmerült bűnjelek 
mind Papesné állítását igazol­
ták

A főváros minden évben tavaszi 
munkálatokat végeztet a Város­
ligetben, a mikor részint az uta­
kat, részint a virágoskerteket ren­
dezik. A munkálatot végező nap­
számosokat, különösen két tor- 
dasi munkást: Varga Jánost és 
Moczkó Józsefet gyanúsította a 
rendőrség, hogy a pénzt megta­
lálták. Fokozta a gyanút az a 
körülmény, hogy a két fiatal mun­
kás szülei : Varga Pál és Moczkó 
István gazdaemberek egy idő óta 
föliünően költekeztek, házat épít­
tettek s életmódjuk, gazdálkodá­
suk mind azt a látszatot keltette, 
hogy valahonnan nagyobb sum­
mára tettek szert. Azonkívül a 
rendőrséghez időközben névtelen 
följelentés is érkezett, amelyben 
egyenesen megvádolják a két 
fiatal munkást, hogy az elrej­
tett pénzt ők ásták ki egy 
éjjel, mikor senki sem látta. Teg­
nap azután Béiczi Béla leutazott 
Tordasra, hogy a két gyanúba 
keveredett gazdánál házkutatást 
tartson. A kapitány megjelenése 
nagy izgalomba hozta a gazdá­
kat. Hosszas kutatás után a ka­
pj ányt kisérő detektívek Moazké 
István pincéjében 9320 koronát, 
Varga Pálnál pedig egy különös 
szerkezetű asztalfiókban 19240 
koronát meg is találtak az ellő-
.ab ^AaaUäi ff ____i-----------------1>UU/»VVA. La u iitU'
mincezer koronából mindössze 
csak 1440 korona hiányzik. A 
tolvaj munkásemberek a vallatás 
során e'őadták. hogy március 
6 én délelőtt, mikor Papesné a 
pénzt elásta, egy vastag törzsű 
fa mellől nézték végig az egé=z 
jelenetet. Még aznap éjjelén ki­
ásták a harmincezer koronát és 
elosztották egymás között. Mind- 
egyikök i azavitte a pénzt szülei 
nek. Varga János most a székes- 
fejérvári 69 ik gyalogezredben 
szolgál; a mikor a parancsnok­
ságot értesiteték a bűnesetről, 
Vargát azonnal letartóztattak. 
Moczko Józsefet pedig fölhozták 
a fővárosba és itt egyelőra a fő- 
kapitányságon zárták el. __

Irodalom és művészet.
A KleMudy-Táreaság szerdán 

délelőtt tartotta rendes felolvasó ülé­
sét, mely alkalommal az Akadémia 
ülésterme zsúfolásig megtelt előkelő 
közönséggel. Felolvasás előtt Voigha 
Gyula főtitkár emlékezett meg kegye 
letes szavakkal a Társaság most el­
hunyt nesztoráról, Tóh Lőrincről, 
ki 66 éven át tagja volt a társaság-
r\.. 1- „ n .. aI.X - 1 ; 1/ I I •• . ,»i.AZk n ao emu aiapuujuK Kuze tar- 
tozott. Ambrus Zoltán int tolta meg 
ezután székfoglalóját, melyben a ko­
rán elhunyt Bartók Lajos emlékét 
idézte föl. Kozma Andor Őrölt harc 
címen egv drámai költeménxt o.vá­
sott fel. A pompás költeményt >ajos 
tetszéssel fogadták. Végül Jakab 
Ödön lépett a feloláasó asztal melle, 
s bemutatta. ,,A vulkán-tulajdonos“ 
című vidámhanyu elbeszélését. Az 
ülést zárt tanácskozás követte.

A Vígszínházban szerdán két 
előadás volt. Délután a Kéz kezet 
mos került színre 2‘2-edszer, este 
pedig a Mint hercegnőt adták. Mind­
két előadásra mértéit a nézőfér. 
Mici hercegnőre már délelőtt keltek 
el az összes jegyek. A gyors tempó­
ban 1-pergő előadás a legvidámabb 
hanguLtb. n tartotta a közönséget. 
A cake walk tánca után, amely a 
második fölvonast befejezi, nem 
szűnt meg a taps, amíg csak meg 
nem kezdtek a harmadik fölvo iá-t.

A Nemzeti Színházból. Vasár­
nap este felújítják a Nemzeti Szín­
házban Szigligeti Ede népszínművet, 
a Cigányt. Ez lesz a darab 72-ik 
előadása. Utoljára 190t1 december 
26-án adták a Nemzeti Színházban 
s igy a mostani reprizen teljesen uj 
betanulással kerül színre A címsze­
repet Újházi, Rózsit K. H*-gvesi 
Mari, Várszegit Pálíi, Gyurit Gyeries, 
Mártont Gabányi, Rebekát Vizvá iné, 
Évit Ligeti, Petit Miháiyfi, a hajdút 
Rózsahegyi adja. Szerződtetem 
Judik E elt, az Országos Sziniaka 
démia végzett növendékét, aki jeles 
tehetségével a legutóbbi vizsgálato­
kon feliünést keltett, ösztöndíjas tag­
jai sorába szerződtette.

Kanna Vanna a Várszínházban 
Szombaton e hó 28 án kerül először 
színre a Várszínházban Monna Vanna, 
teljesen azokkal a szereplőkkel 
akik a Nemzeti Színházban jász-' 
szák.

A Magyar Színház vasárnap este 
ünnepli meg Palmay Ilka asszony 
századik vendégföllépését, Minthogy 
Pálmay Ilka asszony ezután üdülésre 
készül, még sorra eljáisza legjobb 
szerepeit a Magyar Színházban. E 
hé en négyszer lép föl.- csütö tőkön 
a Napoleon lián, szombaton eljatsza 
a Niniss-t, a melyet, vasárnap dél­
után megismétel; vasárnap este pe­
dig Matildát játaza Verő György da­
los játékában, A bajusz-t an. Es lesz 
a kiváló művésznő századik föllé­
pése. Pénteken Zola drámája, Ra- 
quin Teréz kerül színre. A címsze­
repet ismét R. Maróthv Margit asz- 
szony játsza.

közgazdaság.
Első leányklházasltásl egylet

m. ss. Ezen intézet XL. rendes köz­
gyűlése március 25-én a tagok élénk 
részvétele mellett tartatott meg. Az 
évi jelentésből, mely kiemeli, hogy 
az intézet 1902. kezelési év végével 
fennállásának negyvenedik évét töl­
tötte be, kivehető, hogy az 1902. 
üzleti év daczára a nehéz kereseti 
viszonyoknak kedvező és kielégítő 
volt, a mi az alábbi számszerű ada­
tokból, melyek az évi mérlegből és 
jelentésből kitűnnek, beigazolást 
nyer.

Uj beiratkozás volt 11.837 jutalék­
rész K. 12,001.400 biztosított tőké­
vel ; a bi/.tositási állomány az év 
vénével K. 46,128.460 volt. Ezen 
állomány zöme az utolsó évd ed 
felvételeiből származik és miután a 
beirt kedvezményezettek a legfiata­

labb korosztályokhoz tartoznak, az 
egy lia al biztosítási állomány, mely- 
lyel szemben az alább közölt meg­
felelő mathematikai tartalékok fenn- 
állan k.

Dij- és mellékilletékek bevétele az 
elmúlt évben volt K. 2,285.864'93, 
tehát 119,368'12 koronával több 
mint az 1901. évben. Értékpapír­
kamat, Házból- és Takarékbetét ka­
matok címén 372.393' 10 K. vagyis, 
6137U20 koronával több vételeztetett 
be mint az elmúlt évben, a mi főleg 
a két intézeti bérház jó jövedelme­
zőségére vezetendő vissza.

Kiházasitási jutalék és visszafize­
tések cinién 663.72L97 K. utaltatott 
ki. ezen összeg a mű t év hasonló 
tételét 33.45676 koronával haladja 
meg és 392 kedvezményezett között 
956 jutalékrészszel oszlik meg, mely 
között 25 árva kedvezményezett 
54,000 K, összegével foglal helyet.

A díjtartalékhoz K. 1,192.325 csa- 
toltatotl és ennek összege az 1902. 
év végével K. 8,131.691'86 volt.

Az újonnan szervezett árfolyam- 
külömbőzeti tartalék 50.000 K. ösz- 
szegében nagy megelégedéssel fo­
gadtatott, miután ez az értékpapír- 
készlet jelen állománya mellett, mely 
az elmúlt évben ismét 1.719,973'84 
koronával g urapodott, és mérlegsze­
rűen 5,li2.028 K. kivétel nélkül 
első osztályú állampapírokban és 
záloglevelekben van kimutatva, eset­
leges árfolyam veszteségek elleni 
biztosítás céljából jó és célszerűnek 
mondható.

A fennmaradó kezelési felesleg K 
165.752 16 az alapszabályok érte'- 
mében alapszahályszerü javadslma- 
zások, násziutalék felemelési alap 
és külön tartalék tétel ire osztandó 
fel. mely utóbbiak 894.594 48 koro­
nára rúgnak. A hivatalnoki nyugdíj­
alap 107.680 51 K képvisel, melynek 
a közgyűlés által 5000 K szavazta­
tott meg. Tetemes leírások után a 
n.érleg végösszege K 9,323.257 91, 
mely végösszeg kizárólag reális ér- 
téktótelekben nyeri fedezetét.

Az igazgatóság jelen'ése az előző 
közgyűlési határozatok végrehajtásá­
ról, a pénzkészletek egy iészének 
újabban egy ki'ü. ő bárház vétele 
aítal tö-léut beruházása tárgyában, 
egyhangú helyesléssel tudomásul 
vétetett, úgyszintén nehány ujabbi 
biztosítási combina'ió és tabella be­
vezetése helyeslőleg és tetszéssel fo­
gadtatott.

A felügyelő bizottság indítványá­
hoz kép st a mérleg és jelentés 
egyhangúlag jovahagyoiag tudomásul 
vétetik és az igazgatóságnak a fel­
mentvény megadatik, Tanay József és 
Fenyvesi Adolf tag indítványára pe­
dig az igazgatóságnak, az összes 
intézőknek különösen pedig Schwarz 
Ármin elnöknek és Kolm Arnold ve­
zérigazgatónak köszönet és elisme­
rés szavaztatik.

A közgyűlés jegyzőkönyvének hi­
telesítésére kijelöltetnek lládl Ignác 
és Zádor Alajos tag urak.

A felügyelő bizottságnak volt tag­
jai, úgymint: dr Alexander Barnát, 
dr. Simonyi Zsigmond, IJóger József, 
Wertheimer Albert, Seifensieder Jó­
zsef és Weil J. Dávid egy óv tarta­
mára újból megválaszlatnak.

Miután még a f. hó 16 án Starn­
berger Ferenc kir. közjegyző jelen­
létében megejtett és a jelentésben

foglalt „D“ osztályú nyereményköt­
vények kisorsolására utalás történt, 
melynek eredményét alább közöljük, 
az agg elnök lelkes éltetésével a 
közgyűlés bezárult.

1675 Brann Mór ur Budapest.
3281 Szabó Benedek ur Buda­

pest.
1383 Bindftild Márk ur, Hatvan.
4504 Büehler Mór ur, Csurgó.
5625 Sziklai Sándor ur, Gyón.
6481 Ginter Áron Salamon ur, 

Szcucin.
646091 Cselev József ur, Szent- 

Gotthard.
3747 Papo Juda Gavriel ur, Sa­

rajevo.

Budapesti tőzsdék.
A budapesti gabontőzsde. A

déli gabona-határidőüzlet irány­
zata lanyha. — Egy órakor a 
következők voltak a záróárfolya- 
mok: Búza 1903. áprilisra 7.40— 
7.41, Búza májusra 7.35—7.36 
Búza októberre 7.39—7.40. Rozs 
1903. áprilisra 6.50—6.52. Rozs 
októberre 6.38—6 39. Zab 1903. 
áprilisra 5.95—5.96. Tengeri 
májusra 6.16—6.17. Tengeri 
júliusra 0.22 -6 23. Repcze 1903. 
augusztusra 11.90—12.— korona.

A budapesti értéktőzsde. A 
mai tőzsde nyűgöd,, hangulattal 
folyt le és a vezető értékek alig 
változtak. Csupán Magy. Je'zálog- 
bank részvényekben mutatkozott 
élénk kereslet. Osztr. hitei 689.— 
689 75. Magyar hiteti 748.<u— 
740. Leszámítoló^ bank —.—
----- . Jelzálogbank 528.50—530.
Rimamurányi----- .----------.—. —
Osztr - magyar államvasut 693.-----
693.50. Márka 117.12. Fonciére 
pesti biztositó részvénytársaság 
293

Regény.

Áz aranytermü szőlő.
Történeti regény.

Irta : Magyar Gyula.
— Az Isten áldja meg, nem- 

zetes leányasszony.
Csitt! mert majd fölébred.

Egyszer egyik estén föl is éb­
redt Gáspár. Amint lassan emlé­
kező agyán mint egy rémes 
álon, mint valami vízió átfutot­
tak a történtek, fölvetette a sze­
mét. Szinte megijedt, hogy fele­
sége. Katalin ápolja. De aztán 
megismerte A homlokára tett 

I fehér kezecskét az ajkához vonta 
s aztán megcsókolta, miközben 
rahullott szeme forró könye.

— Köszönöm, Erzsébet, áldja 
meg az Isten I

Ettől kezdve a leány, a szép 
Szánthó Erzsi nem jött el már 
többet. Gáspár hogy főlüdült, első 
dolga volt, hogy lemondott a 
vicispánságról. Megsérült a harc­
ban, beteges, kedvetlen, nem tud 
megfelelni a hivatalának. Sajnál­
ták, kérlelték mindhiába. Válasza 
csak az volt, hogyha a kardjára 
majd ismét szükség lesz, szíve­
sen megy hadba. Most hagyják 
békében, hiszen úgyis tudják, 
hogy mi az ő baja. Pedig de­
hogy tudták. Csak Erzsébet tudta, 
meg a bátyja, András. Ezek nem 
beszéltek. A városi damák sej­
tettek valamit, hogy a zálogba 
tett gyűrű miatt lett baj és sug­
dostak, bugdostak, hogy azért 
nincsen ouhon Bozsóky Katalin, 
de a bizonyosról nem volt tudo­
másuk.

(Folyt kőv.)

m

. I
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oooo SZEGÉNY CSELÉI) oooo ' r4mhldee
kot altiunk

»^■i au
M Oég 00 rélöe Dmut rám»
1 e W* tiAroeeg rAaam 
l e Siokeiy 
1 e W* lepedő ráUM 
1 • Bőr ftttizou 
' - KIÜL ChittOB

; KB.-'xíieB 
, Miff eiíix, k^rte 
a How*
j kari

• ■ Bt

nett. Erre
Előnyös 4mk.
** Él 14* «V «• MteMrrM (1
MC „ 1 Bum wtyemítejre CWtt T.

A írt, minden arinb«
1 Unom etJee

ét a «zent ünnep beálltával egy Ms efándi- 
a ml áruházunk alkalmas, nálunk kapható

&M eriubee knpheáé.

V idcki o mmaan

1 vág Menyanaaeiy fiam
1 „ iriandi vész-oe 
i 9 toJliiUxAt fehér B0 iSV 
I e sárga, kék, réxsaszlnbes
I e Icai tibáUvásxon pohántirló L7b „ 1 leglmouiaúb
1 aeaúd kásáiét, jő minőségi fehér és «alma Fodorra! mindig A firtUl árágibh.
t - ■ • ____ l4ew *• “*9?rire ágybetétek • l#gJ#M
1 "v** Uw «tuet Tetőéig “™“zj Lee^ mérték ecerlat kesiltteteeb.
1 eb lekre raló estek# leggbay Uo Irt Átlanéoee
I «Mam Ml* MIMI nugöy Ul M t Beste* elesel-cukik

LM Bt 11 «|BM I I
1 Címei angol ruhe _
1 tegajahk Ceettun kabát te eíj U Bt ka teilet* 
1 kaakia háta teehlgallér iZSéI doubl# I 
1 vattás finom possiá 
1 mii lavu.li kábáé 
1 légi. anyagból kAextlt 
1 leányka feleókabál 
1 mámmm Pl n«h k*8áá

* I

csomagot, mely 10 irtot megluUaüja portó úe tauoimagoiaB mentesen 
küldjük'

«0 forint ntin 3*', pénztári engedményt adónk.
!<« ti ej^ósj

Áruink jóságáért régi jó hírnevünk szavatol, meg neu felelő árut szívesen vissza veszünk
— A «sikkekből Mintákét mm kSlitiietftnk, meet e rendelések eaétkoldéee maga is miniieB időnket igényéé
Bracat báfl belépő 2.75. ■■■■■■««»*%» Selyem menyasszonyi ruha 25 frt Gyászruha-kelraékbeo óriási

női-divat vászon i"tÄ“ UEBCZEG é» H0BVÄT Budapest, YIL, KerepesJ-nt 62. mám

SZÍNHÁZ

__ M. kir.JJoperaház :
|T a n n li !i u s e r. I p

f Kezdete 7 órakor.

Nemzeti színház :

A n^ri'u ska.
Kezdete 7 órakor.

Vígszínház :
Miczi her ;j.g o

Kezdete 7 órakor. 

Népszínház :
Bob herczeg.
Kezdete 7 órakor.

Uránia Színház :
A fehér czár birodalma.

Kezdete 7 órakor.

FOLIES CAPRICE
VII., Révay-utcza 18 

Igazgatóság : Leitner és Keleti.
Ma 11 órakor32-es Hordár.

Bóhozat. Irta La petit.
Ezt megelőzi 9 órakor :

A vezérigazgató.
Bohózat Irta Caprice.

10 órakor :

5*látói szerelem.
E edeti bohózat. Irta Plátó. 

Előkészületben :Donna Panna.
Paródia Capricetől.

A remek télikertben reggel ö óráig 
Klunczy Lajos hírneves zenekara 

játszik.

SCHOTTOLA ERNŐ
a gummigyártás meghonosítója

Budapest, fonciére-palota.
Legjobb minőségű sárczi- 

pők és esernyők.
KT Árjegyzék ingyen. H

Kanczler Gyula kávéháza
VI.. VorÜNmarly-iitrzn 02 (Szöul .v-uteza Karok).

Ma és minden este

Döme János
O Fensége József föherczeg 
udvari diszruhás VJ tagból álló

bicskei zenekara

hangversenyez.
Hideg buffet. 

Családok összejövetele. 
Egész éjjel nyitva.

Bútorok
alkalmi vitele. Bámulatos olcsó : Gyö­
nyörű futó- és nagy perzsaszőn i egek, 
háló- és ebédlő, szalongarnitura, zon­
gora, szőnyegdivány, Schőberlágy, iro­
daberendezés, előszobafal, valamint, 
különféle bútordarabok, minden áron 
kaphatók. Gyár-utcza 2. I. em , Király 
utcza sarkán.

Lipótvárosi szálloda
Sétatér-utcza 6.

4U szép szoba 1 írttól feljebb. Hóna­
pos szobák 15 írttól feljebb. Étterem 

a szállodában. Telefon 4409

tivfgj» a ta,
|kt><W bűzlik.

10 kzj

íl. az Andráaay-#
czjkörat 11|er. Véczi-

lie íogriz ŰrcaiL
bejelentése jól jMat-

Ne velő nőket,
okleveles magyar tanítónőket, zene- és 
nyelvismerettel, 8)0—ltiOO korona évi 
fizetéssel, sürgősen keresek ; német 
nevelőnőket és óvónőket lelkiismere­
tesen ajánlok Szegheőné S. Lujza, 
Budapest, VI., Dessewffy-utcza 22. sz.

A villamosság csodája!
? ?

pgesebL alkalmi *
vnapi ajiinuék egy

. uflios zseblámpa,
m y egy gomb megnye­
rő a után azonnal gyft- 
B ü villamos fényt áraszt 
Na robban, nem tűz
ve iyes. bllegáns, Ké­
ny .ues, praktikus és tar­
kóé, minden háztartásban

nélkülözhetetlen.
Arak 4 korona

Tartalék-telep, melyet bárki maga u lámpába he­
lyezhet 1 korona 20 fillér.

Unttá a pénz előleyes beküldése mellett szállítja 
bérmentve

AUFFENBERG J.
Budapest, VII. kér., Klauzál-utcza 29. szám

Nem tetszőt mindenkor kicserélek.

RUJDER-kávéház
Pedmaniczky-utcea 37. Csenge ry-ut,cza sarok. 

Ma és minden este,

alamint vasár- és ünnepnap délután a közkedvelt

Balázs Pista hangversenyez.

Fogak
A írttól, valódi amerikai módszer, 10 évi JfltílfliM^ 
Ä ■ yfihér altávoUtósa fBlöslegez. BziJpaitlAa mA 

Is. Vldelileb 24 óra alatt bleláglttr tnafc

Réazletfize tesre in, r-—•

KOV ÁCS «T. fnnmfífpnnfl
—' " ■ »-mm mm • äwgäuSäBWS SUM

Badapaat, Kárely-kőrat 9., IL am 8. aaóaa.
(Grói Hadik-palata.)

JftMftlható naponta regyal 9-től délután 5-tg

„A magyar testőrhöz“ 
PETRUS KÁROLY

polgári és katonai szabó egyenroh* 
zati vállalata

Bécs XIII Hutteldorferstrasse
183 3

szemben a cs. és kir. lovassági kaszárnyával, ios.li 
kir. gyalogsági sadttr.koia is a cs. kir. landweár**»- 

szárnya közt, f r cilenseei va uti állomás. 
Egyenruiiák a cs. cs ltir. katonaság, ói- 
Inmhivatalnokok részére,sport-, vaoása- 
ób kerékpárőltuiix ük, libériák atb.a leg­
kedvezőbb föltételek mellett ; gyakorié 
egyem uliák az egyévi önkéntesek só- 
szere a legaeoiidabb kivitelben és pedig 
a gyalogságnak (zubbony, nadrág ée k*» 
I>enyeg) 30 frt, vasúti éa táviró etriá 
vadász, hidász, egészségügyi csapat ÓB 
honvédségnek (zubbony, nadrág ás 
penyeg) 38 frt, tábori és vártüsár- ÉS 
utá&zság róssére (ujjas, nadrád óe Mé* 

penyeg) 38 frt.
Aejegrzóliet kívánatra lnn?m MMkSé

fi

flllamos zseb- és kézi lámpák fényszórőfal,
elemmel, vagy akVomclatorraL Éjjelt használatra rendkívül alkalmas papok, toristák, tanítók, 
birtokosok, vadászok, katonatisztek, vegyészek, gyógyszerészek, vasúton utazók számára.

Yillamos kézilámpák íráshoz, olvasáshoz, karácsonyfa, diszvOáj^táshoz, továbbá 
indító-készülékek, villanyos telepek, izzólámpák, távbeszélők, kfcakatvüágitások,

távírók.
MMWMM NEDMANH JÓZSEF Vilid*

1886.
ÉBtáBágilag «Mg. «faktrotoahBlkT.

*OS L, iDLl&fii|||
mull
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KÁLMÁN ADOLF

űri divatczikkek :

1 pór meleg kötött lórii harisnya 
1 igen finom gallér drbja 

1 remek jó sima ing . . .
1 » * redős ing . .
1 bőrerős köper alsó nadrág 
1 franozia szabású gombos 
1 bőrerős oxford munkás 
1 selyem szatin ing .
Hallatlan olcsóság 1 ele,

turista ing.........................
Ugyanaz selyem hímzéssel 
Bámulatos 1 drb finom siffon háíő ing 
Fegyházba kötött téli harisnya . . .
Legfinomabb fólgyapiu harisnya . .

» csíkos elegáns ttii harisnya 
1 kitünően bóleti tóti trikó férfi ing .

Magyarország legnagyobb férfi- és női divatára «sikkek a ruhásában 
Budapest Kerepesi nt 76.

A legújabb divatáru czfkkek bámulatos áron kapható. «0 eeek kmér SN|

ing

yana flanelt

13
11

1.05
L25

41

41
53
79

Mi

06 
69 
87
18

to—32
. 33 

. 61

kr
kr
kr
kr
kr
kr
kr
kr

kr
kr
kr
kr
kr
kr
kr

1 duplán a e 
1 kitűnő bélelt téli trikó férfi nadrág 
1 duplán bélelt . „ . ,
Asonkiyűl berlini sapkák, rohóeskák,

Íyék, csipkék, »»állagok, ksstyűk 
aphatók.

Mői dlvaécrikksk.

1 pár meleg kötött női harinaya .... 0 kr
Bőrerős nói vászon ing .................... ..... . 68 kr
Hamburgi vászon ing kéri hwnséssri . . . 03 kr
&R »chiffon meek . ... 86, 98 LK> én LM kr 
Siffon alsó szoknya irt LS6 én feljebb. •
Finom glott alsó szoknya . . . 1,76, 1» SM 
Csodás olcsóság 1 Hanoii ingbies . . . . 87 kr 
Fekete női kötött harisnya M kr
Fegy hás kötésű duple talppal . . , . . , to kr

Mindenki Itt
fef »iá

divatosFildekos# csikós 
Bélelt női trikó 
Trikó nadrágok,
Fiké trikó bunda,
Ciérne trikó 
Bámulatos ár női sál 
Selyemmel beesőre 
1 vég bőreié 
I vég -Lili* ingvi 
I vég Millenium vászon
{vég romburgi 60 

vég rárrés nélküli 
I Vég csórna kan a véss 
1 vászon törülköaö . .
1 konyha „ , .
I botír tOrűkŐsö . .

I seiyemdemses , .

3.76, bee, 4M

Ä: i!6
Vidéki megrendelések pontosén eeakőnöltottnek utánvétel mellett. Megnem feleié

Nagy választók Térti és női nyakkendőkben.

Porosz szén lé 1 árban
van, ha az általunk feltalált

v"! D E Á L“ iéghuzam elleni
pántokkal az ablakot éa ajtót légmentesen elzárjuk.

IIEgyszeri pénz kiadás!!
32

koronáertJ<észitjjiyatos ölíönyt^ag^

»)■

A régi rendszerű „Wattaeső“ ha egyezer nedve» len, felbomlik éa rongyos, ellenben n

IDEÁL“ Iéghuzam elleni pánt örökös,
lakás vámosáénál .-gyazeröen leveszik ée ggra akárhán vezor alkalmazható.

A* „IDI^ÁIy“ léghussam elleni pánt Arat

Ablakra métere 8 kr. Ajtóra métere U kr.
Tisztelettel kérjek a n. *. Xöaönséget. ki .értet étén ismerőmnek is ajánlási Meggyőződésűnk, hegy wh+ 

óetiki csak kóaz.'nettel halüja es ni sikk beijesztését éa njtinlését — Fiiáló tfcsásletáai

a „SZONYEG-OTTHON44 vezetősége
V1IM Herepe«l-Bt IS, Blp-ulea mfoAl

Telefon 14-19. Telefon

té'ikabátot remek szabásban «et/w*
=z. jsunut. asm iám m----r tt itnnninin—hí—

BLUM A. férfi szabó
Budapest, VII., Szövetség-utcza 28 a. szám

i S ti r o sí ú iiöi, I

ALKALMI ÜLUSO VÁSÁRI
ki<sp|pifP7Íini/ teljes jó karban, kis égetési hibák IXiaeiCJlUZUIIK miatt remek szép készleteket

me»és olcsó áron november 30-ig

komplet ti tmemély fit dúsan aranyomott, díszét kivi­
telű ét /iárarnttor éyeteti

Ltkesfl, eleyánt frt S.SO Rococo teáké tálét frt 3.SO
ktkemó, modem „ ti.SO Rococo, kávé H.SO
Rococo dittos, csak frt H.SO Rococo, rnocoa w 3.90
Mosdó kompit* frt S, 8,10 Üvey-stervit n 7.SO

Dimmrnt reeeee, 19 tmemélyet étkemő 90, 9S ét 3S forint.

FáyyőlAtnpák minden áron, miután raktárunkat 
teljesen felosmlatjuk.

Ortner Rezső és Társa
Twéi-kflrut 32., saroküzlet.

Vidéki rendelésnél kórjuk a visutillo nist

Ml NT A-szállodt
Magymezó-utee» 62. raám.

(á Fővárosi Orfeum és s Nyugati!
pályaudvar kötelében.) 

JUfiZBUTOKUK. — Tisztaság, ké­
ny elem és olcsóság. — FÜRDŐ- 
BLASZNABAT és VILLAN YV1LÁ- 
tilTÁti DÍJTALAN. — Füldasim-
__  KetÁnkisÉ
kitűnő zene. — Kellemes

helye a lóvaros bohém ele 
nek. Teleiouti/.ám 315.

I I

Évi lakóknak rész 
letfizetésre.

Legojabbtalal máuy
**“üRüy oü lei pár a á* k—> íóny6S k^vúliá7.

ágymatracz
vagy betét. tfeshriette. ROSLNBLKUKR LAJOS

Magyar a zabadal om 
Saját találmány.

^prmtUü feitmillteui a legújabb
nrn«ui6h,takarékottágl 
••Ipérné» ruganyos agy PAélmozokatp mril>re imm 
mii Muw nuut a lepedő es ui**gis 
tékb *e kellemesebb fekvésit,■tat bármiféle gyártmány.
üs eredeti üzletemben 

megtekinthető
Lrveituélapi meghívásra rógi-m 

jövök.
V I O PÁL

kárpitos és díszít*16 öv 6U Imd éti.
■edepest VI, RO

eteze 77 ,

Női modell-
kalpokat tartok raktá­
ron és jii ,-oean áru- 
sitom. Ai itést, toll-
göndöritóst, festést, pa­
pír- és s< om lámpa­
ernyőket logpompásnbb 
kivitelben készítek. Vi­
déki megrendeléseket 
lelkiismeretesen 

közölök.

Gellórtné
liorouaheroseg- 

2. I. 68

BLOCH S.
okL tan. és gyakorló 
könyvelő Erisé béé-körút 
58, kiképez felnőtteket 
a magas m. kir. mi­
nisztérium engedélye 

alapján az egyszerű és 
kettős könyvvitelben, 
keresk. levelezés, szép 
és helyesírási.:;,i, vala­
mint a magyar és né­

met nyelvben. Hölgyek­
nek külön oktatás. Vi­
dékiek levélben,) ; sa- 
átithalják el a könyv­

vitelt.

Kettős elektrmágiiesüs Kereszt vagy csillag
EL 3. 86967. »«Am,

fee flOtM túr

gyógyít & felüffi kezesség mellett.
-7- ^svliwv gyógy* fe Mg* fej-, ffl és fb-fijianál; a mlgrL. smnlgfe. rirttaMs. tidk, 
s-ivti-lés, s fülzuyás, nugyolha 1 »8, ■ szívvé? s?:v<) rodök, (matt .iis rö'samok. • (jvo>"n r- 
lliirosök s egyéb gőrcsOk, az étv gyta'anság, e hideg k-zek ée lábak, a nemi elgyeagMés, a c-uz 
kvszvésy. lechiaa, a gyengeség a ápyni I ssíg bajaiba«; hflaenzéban • a vele járó hátfájá' 
nknál; kUlünösen Idegbán alraknal e a velők Járj álmatlanság • különféle gyengese-jl álla­
ttok baja lián; a rendetlen verkerinoás tin ai .an a még sok más oly hajban, a melynae a 

. nna.ii orvosi kezel«» szerint v, anyós áram a g ógyitó szere. Nagy figyelemre méltó 
az a kSriünicey, hogy húszéves bete, kei teljesen meeijyógyltott Az Irodámban levő eliaire- 
r. sek és bizbyitványok, a melyek a vü o minden reszébd hálásán emlékeznek meg találmá- 
nvotnról, mindenkor mhuleakl áltál m hekinthetők. A Kit legkésőbben 45 nap alatt nem gyó- 

I n meg Készu.ékein, az vinsz,(kapja a pemet. Ahol már minden hasztalan volt, kérem, 
<kék a ké=?.Qlék»me* megpróbálni. Figyelmeztetem a t a közönséget, hegy «I én kéazB^ 

ékem nem téveszthető össze a Voltával, mely teljes hatástalansága miatt Németországból, 
sót Ausztriából «" Magyaron-z igból is hivatalosan ki vsa tiltva, ■!«««*« ódliiir-épit 
»es készülékem kiváló gyógy-tó elejénél lógva, általánosan rWnineef kOSeárek4s eiter- 

;edt Már csak rendkirűn olcsósága is erösee oJtelfeti
Nagy készülék ára 6 korona.
Műit betegségeknél atkelnaemiá

< ’ fú kíipoBü dadád ti uMMUt hrtg • fel-1§

MÖLLER ALBERT, Budapd, «■

olc* ósága

Be készülék ára 4 karom.

Kai mao-utca tarkán. I
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Eiőkerités
Gleditschia csemeték és magvak.

Kiér darab kétéves csemete ára ti Irt, elegendő 
kétszázméter kerites örökítéséhez.

A csemeték 2 éves, egy méter magas, bot- 
vasiagságuak

Óriási tövisű, igen gyorsan fejlődő sövény­
növény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös 
kerítés növelhető pár év alatt, rendkívül cse­
kély kiadással, melyen nemhogy ember, de 
semmiféle állat, még az ap ó nyulak sem ha­
tolhatnak át. Nagyobb és kisebb birtokok, 
hegy-községek, legelők, udvarok, majorok, 
kertek, temetők stb. st!>. a legolcsóbban egy- 
szersmmdenkorra kulcscsal zérhatóan kerit- 
hetők körül. Főelőnye még az is, hogy egssz 
május közepéig a legjobb eredménynyel ültet­
hető. Minden rendeléshez rajzokkal ellátott 
ültetési és kezelési utasítás mellékeltelik

Bővebb tájékozás végett színes fénynyornatu 
díszes árjegyzékek ingyen és bérmentve kül­
detnek. rendelési kötelezettség nélkül. Az ár­
jegyzéken kivid egy oly könyvet kap ezzel, ki 
czimél egy levelezőlapon tudatja, hogy nincsen 
az a ház vagy család, a hol annak tar almát 
haszonra ne fordítanák, városon, falun, pusz­
tán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. 
Így még azoknak is érdekében áll. kik ren­
delni semmit nem akarnak, mert benne szá­
mos oly közlemények foglaltatnak, melyek 
mindenkinek nagy szolgálatot tesznek,

Czim :
„Érmelléki Első Szőlőoltvány Telep“

Nagy-Kágya, up. Székelyhid.

Kői *8,
r.ked.éfltenzőezervefc 
bán talma fitu». clsöran* I

r»ek sJánUék a* I. szá- 
muJ*z.eAépte*t. Szék rekedée emésztési za-

if v
fsai-;:;:« sast
duiata aaalstenanél Bu- 

Rökszllérd-nt- 
1. szám IO dobé*SSMUSiUÖbérmentwe.

{ CrtesRa Iroda,
Okmányai oreő .ill .Iá 
liedapeettn, VH-. K» 

HL HisaMÍ>
gi éeegyé ügyekben be- 
■eres mir-ion okmányt i 

íven fö.men téeeaet, 
ít stb További 

. jogts rsoaa kOa- 
beqjöttóvti adó, anya­
könyvi, állampolgársági, 
honosítási, illetőségi, 

ipar, ital mérési, katonai, 
ímteiee nőéül ém, né v 
magyaros táa, nagykőn*. 
etáa,' űz Oeödée, erük. 
befogadás tőzsde, etó- 
■ayakOnj , >séai, Btlevél 
■*»,eser.ési ée máé 
egyéb minden ügyekben. 
Aa egyek sürgős ée ab 
keree lebonyolításáért 

t»»T»téefe < -laltaták

A legfőbb eenládl
szórakoztató n V Árpád-fonográf.

Szaval, énekel, zenél.
Felvess és reprodukál eredethüon bármily komplikált zenét, szavalatot, beesé- 
deket, éneset. Ara teljesen telisei elve 60 Borona. A hengerok ára t

koronától feljebb. Üres, lelve leire való hengerek ára K. 1.20,

Sternberg ' Ármin és 
Testiére

cs. és kir udv. langseergyár, Budapest, VII., Kerepesl-nt M. es 
Hangsser-árjegyxók (minden csikkről külön) ingyen kapható, esak

meg kell n‘v-zni, hogy miféle hangszerről kivárnánk az »rjegyzéK.

En CSILLAG ANNA
6 185 ezm. hossza loreleyhajammal, melyet saját találm-m 
hajkenöcsöm 14 hónapi használata után kaptam. Ez tehát a 
legjobb ezernek lett elismerve a haj ápolására, a haj növése 
eek előmozdítására, a fejbőr erősítésére : elősegíti uraknál az 
erőteljes, telt siskáinövést és már rövid idei használat ntáti 
Boy s hajnak, mint a szakáinak, vorméezetes fényt ée tömött- 
Bégei kölcsönös ée megmenti őket ws Időelőtti ösziiléatői a 
eeeeeeee» s legmagasabb korig, ooooeoeoo

Diplome dTtonneor neoivn agia« 
u Bt medaille d’or. £gy tégely ára 

1, 2, 3 ég 6 formt.

Postai esétküldáe na

Cnta as ár előre való 
küldése vagy utánvét 

mellett *s egész vüágbr 
a gyárból, ebei* min­
ie» megbád

Csillag Anna.

mik

a legujacb módszer ezorir.ó i:ő- 
-= ezlt részletfizetésre in r=z3

i H, T7 DAS M
Bv.4fpest, Ssondy-utcxa 22. ■zinr

MILLENNIUM-kávéházban
(Andiásst-ul ós Kot vös-uteza sarkán.)

ma ée mindennap

a szép szőke
s.ilamegyei kitűnő czigányprimás

HORVÁTH TÓNI
jele zenek urával hangversenye«.

Kitűnő tisztelettel
(Ifjabb) Duschkau Lipót

kávés.

CSöda-

■melyből 21/* millió dara­
bot adtak el a chicagói 
világkiállításon, most igen 

wiééúü,

mikroszkóp,C8ak2kor 50fi,,érért

. ... kapható (2-60 kor. előleget
btirttldóee mellett bénnentvo. elán vétel lel asonban 40 
fiUárrei drágábban.) Főhaesna e oeoda-mikrosskópnak, 
hegy as ember minden tárgyat mintegy 1000-szere- 
eee nagyitv* lát rajta, egy, hogy a por atomját, és 
• eeabadazemmel nem látható állatot akkorán n' l.-V- 
M rajta, mint e eeerebogar.it. Nélkülözhetett;
B sövény- és ál lattan tanításánál, régóta nélkülözött 
mÚMMrtdm eepédesskds minden élelmi szernek ha- 

ée a hősnek triehia ellen való megvizsgálá-
**1™' A viabea ievfl dialógokat, melyek puszta szem- 
**•* ■•■láthatók, tndámaa asskálm látja az órabér 

■•aikroeskópoa át, mely a rövidlátók számára 
káeWlákkal van ellátva, egy, hogy a legpará

•yibb iránt in könny»
1500 aeeroe

IIITH

vashatjuk. — Jobb 
nagyitóképességgol, több 

al és nagyi tó üveggel
5 koronáért kapliató. 

■el lókéivá — Rendkívül 
négy távolságra alkalmas, 

hárem kihúzható csörészszel,
____ csak Ä k. Küldi : 1

BÉCR. 51 Zr-nt

Első budapesti kávémagazinszétküldési
osztálya ~

-L* KÁVÉ

B

tertóe váesonzaetb. iá.
A* ki Cmba kává forint 7.60 nn 
4V* ki Meeen . lerint 7.60

ki Jáva . Ionul 7.60
4*t ki Gyöngy kává torát 7.60

VhkL Ceáeeát ke- - „
L60 * *

Bélák István Budapest,
4.

Felelős szerkesztő $ Pan Tana.'

Teljes házi eIőnyomdi

csak 4 korona.
ly Ül 25 drb. különféle himaőmintábái 1 

icötéknárna, mely 5 évig magától adja e 
Feltétlenül szükséges minden családnál. A 
daláénál a monogramok betűjét kérem Ktk_ 
véltél vagy as összeg előre békéidén« etéa.»
"’'“V-Samu, Budapest, V1L kér.. nmi g

ítiivf; olyan o’ ‘íf
Hírt i*b<.k k ar*. 
pötiítii i to/mtiwe
h* i bö!'f‘V, ouUB 

\ nvk'H unni IÁMOE AS Így ag 
ttiloU
htikk.-t. , „ ,,e 
tb a ** ■'»»!■■ < n§-
UÄ1 •VUlUll Sin** 

lU Mhciig'
AiiWil .n ifim» s

JOUUlAnsU.

Bingor varrógépeket '
nlutae*«ra#k • itzcrkeiuiben «# 
SlTiteik«», ,lN|> h«,.! írek m-lieis
lív ídl'eLlru viurúg*.
k»k, er*, uerke .t, lubhuju-re,

,eJ“ *•, pr.kiikue ejifáeokld 
— lrgbedveltebb wk-í-o. 3 h.-i?-t*rav i.en bolti ara y,v l-r , / »
körönéért. Kr, ,1,.., |

TkÄTmtA: a 14 *0r »*-— s BélrEigk etAnféi BieUeft,

■. RUIIDBAKIN,
Wie* T” ... 3,

0

mmi útiban, anudeii kellek 
•sekrényinre!, icgnggycl.v Vorr;;-•' 'Y“/*1* varró«blzt ,nsIN{ (*(f,or,MÍK(>., «hJI iLur'Ul lény.éra . ...

»Otthon«-nyomda Budapest. Vili., Mána-utcza|42. I»aptulajdonee a »Magyaraái;» Ispkialóv.Mlalat


